



宝万之争,小散如何分杯羹?

关注基金、保险资金持股 布局低估值蓝筹板块

“宝万之争”因为万科A的停牌而愈加吸引眼球,万科如何“自救”,“宝能系”又会有哪些动作成为市场热议的重点。万科A最新公告显示,公司预计在不超过30个自然日的时间内披露重组方案,最晚于2016年1月18日恢复交易。那么,在接下来的一个月里,小散户如何在“神仙打架”的过程中分杯羹呢?业内人士建议关注重仓持有万科的基金,以及保险资金持有的其他股票。

现代快报记者 李喆

截至三季度末,部分持股万科A的主动管理基金

基金代码	基金名称	持股数(万股)	占总股本比	占流通股比	占净值比
100056	富国低碳环保混合	3590.17	0.32%	0.37%	6.09%
001112	东方红中国优势混合	3041.85	0.28%	0.31%	5.43%
202005	南方成份精选混合	2636.40	0.24%	0.27%	8.71%
050001	博时价值增长混合	1805.18	0.16%	0.19%	4.50%
001048	富国新兴产业股票	1757.35	0.16%	0.18%	6.05%
519690	交银稳健配置混合	1489.53	0.13%	0.15%	5.19%
001008	工银国企改革股票	1030.53	0.09%	0.11%	4.35%
001181	南方改革机遇	989.11	0.09%	0.10%	5.03%
360007	光大保德信优势配置	843.27	0.08%	0.09%	2.83%
000251	工银金融地产混合	782.03	0.07%	0.08%	5.95%
169101	东方红睿丰混合	761.76	0.07%	0.08%	4.01%
519005	海富通股票混合	713.92	0.06%	0.07%	6.66%
050201	博时价值增长贰号	686.05	0.06%	0.07%	4.36%

基金对万科A采用“指数收益法”

最新公告显示,鹏华基金自21日起,对万科A采用“指数收益法”进行估值;等到股票复牌且其交易体现了活跃市场交易特征之日起,再恢复采用当日收盘价进行估值。什么是“指数收益法”?简单来说,就是在股票停牌期间,以行业指数的涨跌幅来确定停牌股的公允价值;也就是说,万科A停牌期间,基金产品将参考AMAC地产指数(H11047)进行估值。分析人士认为,通过基金参与停牌股的套利,存在一定的可能性。

据预测,当停牌股所属行业指数偏弱,而预期停牌股复牌后的涨幅较大,那么,之前按照“指数估值法”确定公允价值的基金就会有一个向上的价值修正,从而产生套利空间。不过,如果行业指数表现较强,停牌股复牌后表现较弱的话,那么“套利”也会变成“套牢”,这需要投资者注意参与的风险。

截至三季度末,有56家基金公司的146只产品持有万科A,持股总量达到4.88亿股,这其中被动指数型和增强指数型基金共有92只,主

动管理股票型基金(普通股票型基金、偏股混合型基金和灵活配置型基金)共有43只,债券型基金有9只。业内人士表示,如果投资者拟考虑通过购买基金产品“套利”的话,除了考虑“套利”的可行性,还要注意平衡市场的整体风险,毕竟这些基金不是单一只有万科A,只是重仓持有,有的占比超过6%,有的对基金净值影响超过0.25%。此外,有的投资者看好带杠杆的地产B级基金,分析师建议不要盲目介入,尽可能地关注母基金产品的表现。

市场关注保险资金举牌股

由于此次“宝能系”通过险资和资管计划增持万科股权至22.45%,成为万科第一大股东,因此,前海人寿、安邦保险等险企旗下的资金持股成为市场关注的重点。记者查询发现,前海人寿相关产品三季度增持或新进的个股有南玻A,该股近两个交易日已经连续涨停;另有深南电A、深纺织A、广聚能源、冀东水泥、合肥百货、神州信息、韶能股份、厦门港务、洪涛股份、天虹商场等。

最新消息显示,截至2015年12月18日,安邦保险合计持有大商股份股票2937.19万股,占公司总股本的10.00002%。此外,该保险还持有金融街、石化机械、民生银行、招商银行、金地集团等。

其他保险公司相关产品中,中国人寿持有国农科技、云铝股份、长江证券、太原刚玉;新华人寿持有国药一致、中兴通讯、中信海直、江南红箭等。

南京一位策略分析师告诉记

者,“宝万之争”后,保险资金持股之所以被关注,一方面是因为当前低估值修复行情仍在继续,市场对绩优蓝筹股积极看好;另一方面,在经济下行压力较大的背景下,机构资产配置也在寻找新的标的和突破口,除保险资金举牌外,未来社保资金、养老金等仍会继续寻找优质标的进行配置,建议投资者积极关注险资举牌的地产、金融、商贸板块,以及主力资金积极看好的战略新兴产业、国企改革和信息消费等领域。

互联网主题投资领域将分化

随着第二届世界互联网大会的成功举办,互联网相关主题的投资再次受到市场关注。从今年的市场行情来看,互联网主题基金表现抢眼。业内人士认为,互联网主题基金投资领域更加细分,信息安全、量子通讯、云计算、大数据等领域更具投资前景。现代快报见习记者 张瑾

互联网主题表现抢眼

数据显示,中国互联网用户数量达6.7亿,互联网产业在国内经过10余年的发展已经渗透到社会生活、产业发展的各个领域。在A股市场上,受到产业升级和政策倾斜等多重利好的信息产业也持续获得投资者青睐,相关主题板块表现抢眼。

同花顺iFinD统计,至12月15日,四季度以来信息传输、软件和信息技术服务业板块涨幅为56.28%,居所有板块之首,今年以来涨幅达173.74%。

在互联网大会前后,这些股票表现也十分活跃。互联网大会召开前一日(12月15日),新证监会行业分类“信息传输、软件和信息技术服务业板块”包含的138只个股中,117只实现了上涨,其中23只单日涨幅在5%以上。

根据天天基金网数据统计,在基金市场,以今年表现突出的汇添富移动为例,今年以来,该基金最高收益200%,经过股市大跌后,目

前依然有85%的收益;另一只互联网主题基金易方达科技混合近一年的收益率也超过80%。业内人士表示,上半年收益率在150%至200%的基金,虽然经过股市波动,但9、10月份市场回稳,依然有不错的收益。

关注“+”背后产业

记者粗略统计,目前市场上互联网主题基金超过30只,其中包括21只主动管理的偏股型基金、10只被动指数基金、2只债券型基金以及3只QDII产品。其中,工银瑞信互联网+、汇添富移动互联网规模均超过50亿。

一业内人士建议,投资者可以参考权益类投资业绩,选取业绩相对领先、口碑较好的基金公司旗下的产品;投资者可根据自己的风险偏好购买相应的产品,如对于风险偏好较低的投资者来说,偏向固定收益的保本型互联网、大数据主题基金不失为一个好的选择,如国泰淘金互联网、博时招财一号大数据

等;风险承受能力高的可以选择被动指数型基金,分享股市上涨红利。

另外,易方达基金的基金经理在接受媒体采访时表示,互联网产业已成为机构投资在未来的确定性资产,不过相对于目前A股给予互联网概念整体性的追捧和高估值,未来A股互联网领域的投资也势必逐步分化,“可重点关注涉及云计算、大数据、娱乐消费、虚拟现实和智能无人驾驶技术等细分领域的龙头标的。”

好买基金分析师雷昕表示,互联网已经不是一个新的主题,包含内容多,更应关注的是“+”背后的行业,比如农业互联网、信息安全、量子通讯等都是政策层面较支持的产业;一些传统行业如煤炭等,本身产能过剩,就算是利用互联网技术短期也难以获得突破,而在传统行业的互联网中,“互联网+房地产”更被看好。“作为成长股,互联网主题标的今年以来被炒高,随着注册制的实施,明年的成长股应该不会如今年这般的火爆。”

年末翘尾效应下 银行理财预期收益率走高

时至年末,偏好银行理财产品的投资者又开始“货比三家”。对此,记者从南京新街口附近的几家商业银行了解到,近期产品收益率均较之前有所提高,主要与年底资金紧张因素有关;建议投资者趁早购买收益率高、风险较低的理财产品。“因为,来年的理财收益率可能还会下滑。” 现代快报记者 李喆

新客户专享收益率5%

记者在某商业银行财富产品资讯中看,一款四个月新客户专享的理财产品年化收益率达到5%,起点金额是5万元,期限126天。理财经理告诉记者:“这是对新增客户的优惠活动,目前市面上5%的银行理财产品并不多。”

此外,记者还了解到该行有一款20万起步3个月的4.7%年化收益率的理财产品,不过,这款产品的设计很特别。其中,3.8%的年化收益率是产品本身约定的,另外银行网点会贴息0.9个百分点的收益率。之所以这样设计,上述理财经理表示“为了扩大销售”,但业内人士告诉记者,很可能是为了高息揽存,应对年底在存款规模上的压力。据了解,这种“贴息”增加理财收益率的方式也只是银行各个网点自己约定的。

在其他银行理财产品中,记者发现,4.2%左右的年化收益率也较为普遍;某国有银行87天的产品为4.2%、106天的产品为4.3%。据银率网数据库统计,上周,人民币非结构性理财产品累计发售783款,平均预期收益率为4.37%,较此前一周上升0.03个百分点。

对于银行年底理财收益率的走高,分析人士认为一方面受到传统年底揽储大战影响,各家银行在年末时点上冲规模;另一方面也与年底资金面紧张有一定关系,比如,上海银行同业拆放利率(Shibor)昨日全部走高,其中1月期Shibor利率为2.9440%,上升

5.3个基点。还有观点认为,造成资金面紧张的原因和近期A股打新股有关:23日至24日,将有8只新股可打,预计冻结资金高达1.7万亿元。

早买早划算 风险要看清

投资者周阿姨告诉记者,去年年底的时候,她购买了一款半年期的理财产品,年化收益率达到5.6%。“现在回过头看看,今年哪有5%的收益率哦!”周阿姨表示,“像我这样不着急用钱的,就图个安全保本、收益率高一点,收入好一些。”对此,理财顾问也建议在年底收益率走高的基础上,只要达到心理预期就应该及时下手,预计明年理财产品收益率还有走低的可能。

公开资料显示,目前市场对今年年底及来年年初央行降准的预期较高;一般来说,降准后,市场资金面会更加宽松,这将使得银行理财产品收益率还有下行的可能。因此业内人士建议投资者积极关注中长期理财产品的配置,以锁定收益和风险。

需要提醒的是,记者在咨询中发现,部分银行在介绍理财产品的时候将基金产品、信托计划、保险产品等一股脑地搬出来;对于这类高风险的产品而言,投资者不要被5.1%、6.1%等高收益率迷惑,一定要了解产品本身特点,以及自身风险承受能力,特别是有的产品投资时间较长,达到2年、5年;这对于有急用钱可能的投资者来说,也需要注意提前兑现可能带来的损失。

南京公演 防范与打击非法集资警示剧

12月21日下午,由江苏省打击和处置非法集资工作领导小组办公室、南京市处置非法集资工作领导小组办公室共同组织的“防范和打击非法集资警示剧”——《钱去哪儿了》在南京文化艺术中心大剧场演出。该剧通过一对黄昏恋老人陷入非法集资陷阱的全过程,展现了非法集资犯罪的迷幻外表、惯用手法、隐蔽手段和真实目的,揭示了普通百姓上当受骗的悲惨遭遇、辛酸历程和惨痛教训,警示社会公众要树立正确理财观念、远离非法集资。

记者了解到,该剧由苏州市滑稽剧团编排,是一台专门以非法集资为主题的警示剧,为增强演出的乡土气息和实际效果,演员们还入乡随俗,用南京话进行对白,使演出更加诙谐有趣,让南京市民在欢乐中受到教育。苏州市滑稽剧团林琳团长介绍说:“这个剧目是专

门为防范和打击非法集资宣传教育编写的,已经在苏州地区演出了33场,很多群众深受教育。为在南京演好这台戏,我们团的国家一级编剧、一级编导、一级演员全部上阵,特别是中国戏剧‘梅花大奖’获得者、国家非物质文化遗产代表性传承人、我们团名誉团长顾梦老师亲自领衔主演,劝导更多家庭远离非法集资。”

演出一结束,在剧场门口碰到记者采访的一位中年男子就抢着说:“现在骗子的手段越来越高,看了这个滑稽剧,以后投资理财真得多长个心眼了。”一位街道干部陈女士也表示:“今天的演出真好,贴近生活,非常形象,我们平时宣传有些街坊邻居还不以为然,从这出剧里我们也学到了如何在实际工作中去劝阻那些不理性的集资群众!”

通讯员 苏处菲 宁金轩
现代快报记者 刘果